

根据国内外使用经验，SPC 石塑锁扣地板进项清洁和保养请遵守以下要求。

1. 经常打扫

定期清洁可以帮助您的 SPC 地板保持最佳状态。您可以使用普通扫帚清扫地板，或者电动扫帚或吸尘器。清扫 SPC 地板时应避免使用的一种特殊工具是吸尘器的搅拌棒，因为它容易损坏涂层。

那么你应该多久扫一次地板呢？每周至少清扫一次，以清除所有灰尘和松散的污垢。如果您有时间，最好在每次使用后简单打扫地板。不建议使用带有粗糙坚硬的刷毛的扫地机器人。

2. 每隔一段时间拖地板

有时，仅靠清扫是不够的。为了更好地保持地板清洁和无污渍，请使用湿布或拖把并用温和或中性 pH 值的溶液彻底清洁以去除污渍。不要冒险使用多表面清洁剂、漂白剂、清洁剂、强腐蚀性清洁剂（如有机溶剂、铵基或酒精基清洁剂）来拖地。与复合地板不同，SPC 地板由防水材料制成。所以它不会像复合地板那样有翘曲或膨胀的问题。但是，请记住，您不应经常拖地，以免使地板的光泽变暗。您还应避免在拖地使用过量的水。渗入接缝和边缘的水也可能促进霉菌生长。

3. 及时处理污渍

只需用湿布擦拭即可立即清除任何溢出物。溢出物留在地板上的时间越长，形成永久性污渍的可能性就越大。

只需使用干净的白布擦去溢出物并用水冲洗即可。完成后一定要擦干该区域。然而，一些顽固的污渍更难去除。他们可以通过几种不同的方式来解决。要去除常见的污渍，如果汁、红酒、食物和油脂，您可能需要使用地板供应商推荐的 SPC 地板清洁剂。

如果您碰巧有由记号笔、油漆或口红造成的顽固污渍，您可以这样做：找一块干净的白布，用异丙醇或矿物油精蘸湿。擦拭污渍并擦干该区域。蜡笔、蜡烛蜡甚至泡泡糖等硬化污渍可以通过用冰使污渍变脆，然后用塑料刮刀轻轻刮掉来去除。您也可以使用信用卡或任何非研磨性塑料材料来刮擦它。不要使用钢丝绒和去污粉。

4. 对蒸汽清洁说“不”

蒸汽清洁非常方便，因为您可以在不使用化学清洁剂的情况下一次性快速清洁、消毒和干燥。但是，这里有一个问题，热蒸汽实际上对 SPC 地板弊大于利。会造成的一些损坏无法修复。由于蒸汽清洁器正在对您的地板进行消毒，产生的蒸汽可以达到 90 摄氏度以上，以杀死细菌。这种过热以及渗入 SPC 地板连接处和边缘的水分会削弱木板或瓷砖结构的粘合力和层数。不仅如此，它还会引起地板翘曲、边缘杯突、弯曲和起泡等问题。蒸汽清洁器造成的损坏通常不在保修范围内。

5. 尽量减少污垢

在入口前购买优质地毯、无污渍或无橡胶背衬的门垫，以防止任何沙子、松散的土壤、砂砾、灰尘和其他污垢进入房屋。最好在每个入口处放置一个门垫。这是减少污垢的最有效方法之一：只需采用“不穿鞋”的政策。这可以进一步消除室外可能的污垢，同时保持 SPC 地板的卫生。

在人流量大的区域放置垫子、地毯或跑步机是另一种减少地板污垢的方法。选择垫子时要小心，因为您希望避免放置由可可纤维、有色橡胶或乳胶背衬等材料制成的垫子，这会损坏您的地板表面。

6. 减少磨损

如果可能的话，在踩到地板时脱掉鞋子会减少穿鞋时被携带的石头和沙子划伤的机会。移动家具时用四分之一英寸的胶合板和硬木镶板保护您的 SPC 地板，以防止划伤和磨损痕迹。您可以在椅子、沙发、橱柜和桌子等可移动家具下放置防污保护剂，活在局部位置放置垫板，以进一步防止任何凹痕。

为安全起见，每当您移动大型家具和重型设备以保护地板时，请准备好硬纸板跑道。如果您是宠物爱好者，请务必小心，因为动物的爪子也会在您的地板上留下划痕。定期修剪宠物的指甲和爪子将有助于减少潜在的划痕。避免在 SPC 地板上使用研磨擦洗工具也是常识。

7. 选择合适的地板保护器

大多数橡胶垫或保护器都含有抗氧化化合物，使其使用寿命更长而不会变脆。然而，这种抗氧化化合物在与 SPC 地板接触时会发生化学反应，并导致黄色污渍，也就是“抗氧化污渍”。除了淡黄色污渍，您还应避免使用非彩色禁食保护剂，因为其上的颜色最终会弄脏您的地板。作为预防措施，请在购物时花一些时间检查保护器、橡胶垫、门塞和橡胶垫的材料。确保您只购买不染色、不染色或不染色的产品，无论是橡胶、尼龙还是毛毡。作为一般的经验法则，对于较大尺寸的家具，您将需要更宽的地板保护装置。这样重量可以均匀分布。这是给您的提示：定期清洁以保持您的保护器处于良好状态，并在磨损后更换新保护器。

8. 稀释醋溶液

有人说醋太酸了，可能会伤害 SPC 地板的保护层。事实上，醋不仅无害，而且是保持地板清洁的一种自然而有效的方法。这也是去除地板上任何异味的好方法。

9. 涂抹 SPC 地板抛光剂

抛光您的地板绝对有助于保持光泽和闪亮的外观。只需按照此处的简单步骤操作即可，但要注意不要过度操作。首先清扫地板以清除所有碎屑和灰尘。用拖把去除污渍，按照抛光说明开始抛光您的地板。

10. 拉上窗帘

长时间暴露在极端阳光下可能会导致您的 SPC 地板褪色、变暗或变色。放下百叶窗或窗帘，以防止其受到强烈的阳光和热量的照射。

11. 地板清洁剂解决方案

使用强化学物质清洁 SPC 地板弊大于利。建议仅使用 SPC 地板制造商推荐的清洁剂溶液，因为它在清洁时更有效，而且不会造成太大伤害。

请记住，它并不总是越多越好。使用适量的溶液对于保护表面层和防止变暗很重要。您可能还想避免使用油基、蜡或有色清洁剂。

12. 地板打蜡

打蜡有时可能会导致很多地板问题。大多数情况下，当所有者使用错误的打蜡产品时会出现问题。

说到这一点，你永远不应该尝试用糊状蜡之类的产品给自己打蜡。如果您打算对地板进行抛光或打蜡，寻求专业建议和服务会安全得多。

13. 聘请地板专业人士

如果您有预算，请考虑聘请专业人员进行地板维护。根据所需的维护和服务类型，通常每年每个季度聘请专业团队为您做这件事的成本并不高。

14. 划痕和磨损修复

您可以使用以下步骤用油漆掩盖划痕或小裂缝：用温和的肥皂水擦拭划痕或裂缝并彻底干燥。使用画笔在划痕上涂上油性底漆。底漆层必须很薄。在涂上油性涂料之前，让底漆层至少干燥两小时。使用与您的地板颜色相匹配的油漆，并用轻微的笔触进行繁琐的油漆。当油漆干燥后，在顶部涂上一层透明的环氧树脂密封剂，以提供额外的保护和平滑度。请记住在维修工作后隔离该区域至少 24 小时。

15. 远离直接加热

大多数人可能没有意识到这一点。SPC 地板对热敏感。火柴、加热器具和烟头的任何直接热量都可能会伤痕累累或损坏它。因此，在处理高温物品时，请确保用垫子隔离热表面，不要直接接触 SPC 地板。